

電子報一__修課心得

這學期我總共修了四門課程分別是

1. Luxury Management

是由法國老師上課，但很玄的是老師從第一堂課開始就因為Covid 一直請假(延遲課程)，一直延到10月底才開始第一堂課，而且還是線上的，因為前期大缺課，學校就安排代課老師在萬聖節連結密集加課(一天上六小時)但由於是在前兩個禮拜才通知，幾乎所有同學都已經排好旅遊行程了，導致當天只有10多人在線上上課，加之老師與代課老師似乎沒有良好的溝通(老師不清楚代課老師上什麼)，最後有沒有上這四堂加課似乎對期末也完全沒影響哈哈。之後老師就一直用線上PPT 的方式上課，講義做的非常精美，也會帶我們看一些實際的廣告案例及一些NFT與奢侈品的合作，期末則是團體15分鐘報告加10頁紙本報告，期末考因為授課時數不足取消。總之我還蠻喜歡這堂課的，如果老師能夠身體康復與我們上實體課程的話相信一定能學到更多東西。

2. Projet Management

如果不會法文比較不推薦的課程，雖然課綱上標示會以英文授課，但教授有30%的時間都在講法文，加上這班同學都是法國人，常常在討論時會用法文因此聽不懂他們在講什麼。但這堂課其實也讓我學到蠻多東西，由於其他三節課都比較偏向開給交換生的課程，只有這堂課我誤打誤撞參與到法國本地學生的課，相較之下可以看到教授對學生的要求高出許多，負擔也比較重，像是我們每週都要寫一頁A4的主題報告、三次的上台報告都被要求不能看稿、PPT的要如何展示、怎樣轉場都有規定。雖然整學期上下來超級累的，但對於法國人的報告習慣、如何撰寫一份企劃書及其架構格式等都更佳熟悉。此外，我發現法國老師非常注重課堂討論，上課方式比較偏向1.5小時講課，剩下1.5小時讓我們小組討論，雖然縮減上課時間使很多PPT中的內容沒有上到，但後半堂的討論卻會促使我們自主閱讀很多課外的文章，並聽到許多來自同學們不同的觀點。這樣的上課方式讓我又愛又恨，學期中我超級討厭去上課，因為要讀一大堆的文獻，還需要一直發想各種專案問題的解方，上完課都會有種腦汁耗盡的感覺，但回過頭來看，這也是我印象最深、收穫最多的課程。如果有想要體驗法國學生的上課方式還是可以來選選看！

3. Strategy and Sustainability

這堂課主要是在介紹永續發展對公司的影響及如何如何運用於經營管理上。由兩位中國教授分別上前後五週，前五週偏重策略管理，有三篇個案和影片，閱讀後需回答者教授的問題，並po在網站上讓大家參考，後五週則是偏重介紹永續發展的項目及各種名詞定義，蠻有趣的是這個教授很喜歡叫我們上台表演，像是比手畫腳讓大家猜一個永續項目之類的，最後一節每組要製作一則10分鐘的影片介紹一個永續主題。總體來說我覺得整堂課程難易度適中、負擔也不會太大，還有機會認識其他國家的交換生並看到不同公司的案例、永續報告書，非常推薦。

4. French A1

開學後會有一次線上分班測驗，之後會告知你的級數並分班，但如果上了一節之後不太適應也可以再寫信跟負責老師要求轉班(法文課跟一般的課程是分開的負責老師)
由於我之前沒有很有系統的學過法文，所以來這裡是參加A1.1 beginner 課程。這堂也是我在諾歐最喜歡的課，上課的老師是個溫柔的中年婦女(很有媽媽的感覺)會自己製作講義，上課時也非常幽默風趣完全不會想睡覺，針對同學不懂的地方也會仔細講解，最重要的是老師的英文超好，完全沒有口音！(很重要喔，因為我第一堂分到的是A1.2 老師不會講英文，要初學者用法文學法文真的非常痛苦)會有兩次小考及期中期末考，期末要上台5分鐘自我介紹，老師會先設定好哪些一定要講，像是來自哪裡、家裏有哪些人...從這個報告可以看到同學們不同的背景，印象中有一位同學是杜拜來的，他的簡報照片真的就很多金光閃閃的東西，超級有趣！